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Consideracions generals per a la correccio de les preguntes del
material orientatiu

Els items de la provad 6 a v a Iseram dd dos tipus: d dpcidé maltiple simple i de

resposta oberta. El s 2ptiermilsiple ditmle s6n de correccié objectiva. En

canvi, els items de resposta oberta permetendi f er ent s ti pus doexpl i
justificacions.

Per corregir |l es activitats tediremaoraptetles mat er i al
consideracions generals seglents:

1 Les preguntes d 6opci - m¥l t esppuneuaras iambpl prnt si soOha
elegit la resposta correcta o amb 0 punts en cas contrari.

1 A les respostes obertes es podra atorgar puntuacié completa (1 punt),
puntuacioé parcial (0,5 punts) o cap puntuacio. A la pauta de correccio
ddaquest tipusohie ipmcecigpmdersel sencompte er i s qu
per tal de decidir quina puntuacié s 6 a s sd cpaaapossible resposta de
| 6al uMmgaést s criteris sbacompanyen ddexemrg
orientatives que han de servir per ajudar a considerar si els alumnes
demostren la comprensioé suficient de la pregunta en questio.



2. Ful | d

ACTIVITAT 1: EL MAR | LA LLUM

e

respostes

corregit

01 ald b [ c[X d[]
02 alX< b[] cl] dll]
03 ald b [ c] d X
04 Has de respondre al quadern.
05 all b[X c] dl
06 al] b[] cld d[X
07 ald b [ cX d[d
ACTIVITAT 2: UNA APP PER IDENTIFICAR
PLANTES
08 ald b [] cX d]
09 al] b X c[] d]
10 all b [] cX d[]
11 al] b[] c[ d X
12 Has de respondre al quadern.
13| aO] bO] X[ dO

ACTIVITAT 3: AIGUATS | INUNDACIONS

14 al b [ c™ d X
15 all b[] cX d]
16 Has de respondre al quadern.

17 alX b[] cl dl]
18 al] b X c] d[]
19 al] b[] c] d X
20 al b c] d X
21 al] b [] c d X
22 all b [ cX d [

ACTIVITAT4: L6 1 MPUL S

ELECTRIC

23 all b [] cX d]
24 al] b X cl dd
25 Has de respondre al quadern

26 alX b[] cl] dl]
27 ald b [ cX d]
28 all b[Xi c[] d[]
29 al b [ cX d[]

per

al

S

2t ems



3. Criteris especifics de correccié dels items de resposta oberta (4, 12,
16 i 25)

ACTIVITAT 1: EL MAR | LA LLUM

4. Aquesta és unara6 per la qual els cientifics celebren la seva troballa:
ALes comunitats dé¢l aosaldldi g f annroleemrdgfedii mar

busquen aliment moltes larves de peix0s.0

Fi xadbt en aquest esguema, que representa el C

e -

larva (2 mm)

mascle adult

femella adulta

jUVeniI Joedi Corbera

Font: i mat g enrttpa/dvanp.¢linsachfandalcdm/ca

Si aquest corall es destrueix, pot disminuir la quantitat de peixos que hi haa
Palamés? Justifica la teva resposta utilitzant la informacié que et
proporciona | desquema anttereéoradcdiobree ela did

peix.

1 Resposta model:
Sbassenyalen els dos aspectes seg¢gents:

- El'nombre de peixos pot disminuir.

- Es fa referéncia explicitament o implicitament al cicle vital del peix, per
tal de justificar que les larves es convertiran en peixos si les condicions
sb6n adequades, fet que no es donara si desapareixen les comunitats de
coralls, ja que les larves no trobaran el lloc on han de créixer i alimentar-
se.

Exemple:

Si, pot disminuir el nombre de peixos. A les comunitats de coralls hi viuen
les larves, que hi busquen refugi i aliment. Si aquests coralls desapareixen,
les larves no trobaran les condicions idonies per desenvolupar-se i créixer
amb xit fins. a | 6etapa adult a


https://www.elmarafondo.com/ca/el-proyectol

9 Criteris de correccio:

- Puntuacié completa: 1 punt
Respostes que inclouen els dos aspectes indicats a la resposta model.

Exemples de respostes de | 6al umnat
completa:

a



- Puntuacio6 parcial: 0,5 punts
Assenyala que cal respondre afirmativament, perd en la justificacié
només fa referencia a la disminucié de les larves com a conseqiéncia
de la destruccid del coralls, sense concretar que les larves es
converteixen en peixos.

Exemples de respostes de | 6alumnat a | e
parcial:

- Cap puntuacio: 0 punts

V Nodonacap explicaci -, reproduei x el s con
| 6enunci at

V Indica que NO disminuira la quantitat de peixos que hi ha a Palamos
si es destrueix aquest corall.

V Respostes amb Ais20 0o Anod0 sense cap exp
V Respostes vagues, irrellevants o en blanc.

5



Exemples de respostssgqgde NOalsdvmm:atr gar i a




ACTIVITAT 2: UNA APP PER IDENTIFICAR PLANTES

12. La taula seguent recull el nombre de milions per millilitre de sang de
diferents tipusdec | Ll ul es en tres familiars del Gui
indica quina és la quantitat normal de cada cél-lula en la sang.

Mare Tiet Avia Quantitat normal
o Globuls blancs 6 3 8 [de 4,5 a 11]
T 0
nS R [Home: de 4 700 a 6 100]
15% Globuls vermells 3000 6 000 5000 [Dona: de 4 200 a 5 400]
o Plaquetes 200 300 100 [de 150 a 400]

Les malalties produides per una manca de:

- globuls blancs comportenunal t ri sc doéi nfecci
- globuls vermells produeixen anémia.

- plaquetes provoguen hemorragies generalitzades.

Quina malaltia podriat enir cadas¢iBnxddoel b®?en |l a infor
taula per respondre la pregunta.)

1 La mare del Guillem,
1 El tiet del Guillem,

TLO"via del Guill em,

1 Resposta model:

Relaciona correctament cada pacient amb la malaltia que li correspon:
mare del Guillem, anémia; tiet del Guillem, alt risc doéinfecci - i v
Guillem, hemorragies generalitzades.

Exemple:

I La mare del Guillem, anémia.
i Eltiet del Guillem, a | t risc dobébinfecci
T L6 vi a dehbmoagieslgéneratitzades.

9 Criteris de correccio:

- Puntuaci6é completa: 1 punt
Les tres respostes correctes.

- Puntuaci6 parcial: 0,5 punts
Dues respostes correctes.

- Cap puntuacio: 0 punts
V  Una o cap resposta correcta.
V  Respostes irrellevants o en blanc.



Nota 1: No es puntuaran les respostes que fan referencia només als
diferents tipus de cél-lules sanguinies que estan alterades en cada
pacient i no a les malalties que hi estan associades.

Exemple:

A

Nota 2: No es compta com a resposta correcta sis 6i ndi c a
malaltia per a cada un dels tres familiars del Guillem (mare, tiet i avia).

Exemple:

m®s

(@}



ACTIVITAT 3: AIGUATS | INUNDACIONS

16. Vol en anar d 6 e xasswolellstj calid u senseé iplaja. A partir de la
predicci+- meteorol,gica, quin dia el s recomart

Justifica la teva resposta utilitzant les dades del grafic.

1 Resposta model:
S6assenyalen els dos aspectes seg¢gent s

- Esrecomanaquefacinl 6 excursi - el dia 25 de maig.
- Es justifica dient que el 25 de maig ®s l 6¥%nic di a
met eorol ,gica ens indica que ser” assol e

esta ennuvolat), calid (tindra una temperatura maxima al voltant dels 25
°C) i la barra lila indica una probabilitat de pluja molt baixa.

Nota: | es respostes de  6al umnat poden i nc
diferents al 25 de maig i que estiguin ben justificades. Malgrat aixo
aguestes respostes no es poden considerar
als requer i me ndisassdialat,|caici sense plijap t  (

Exemple:

El dia 25 de maig, perqué com es mostra al grafic, és 16 Aic dia sense
navols, la temperatura esta al voltant dels 25 °C i la probabilitat que plogui
€s molt baixa.

9 Criteris de correccio:
- Puntuacié completa: 1 punt
Respostes que inclouen els dos aspectes indicats a la resposta model.

Exemples de respostes de | 6alunnat a | e
completa:

Volen anar d’excursié un dia assolellat, calid i sense pluja. A partir de la prediccio
meteorolégica, quin dia els recomanaries que fessin I'excursié?

Justifica la teva resposta amb dades




de la prediccio
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Puntuacioé parcial: 0,5 punts

Il ndica correctament el dia que han
bé no ho justifica completament (cal indicar per qué han seleccionat
aquest dia: és assolellat, calid i sense pluja).

Exemples de respostes de | 6alumnat
parcial:

. Volen anar d’excursié un dia assolellat, | i sense pluja. A partir de la prediccié
meteorologica oma 1 Pexcursié?

A partir de la prediccié

11
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